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1.4 Povzetek 
V raziskovalni nalogi preučujeva poznavanje problema terorizma v modernem svetu na eni izmed 

gimnaziji v Mariboru. Pri delu sva uporabila anketni vprašalnik, ki ga je v času anketiranja od 30. januarja 

do 3 februarja 2013 izpolnilo 215 dijakov. Anketiranje sva opravila v virtualni obliki s pomočjo spletne 

aplikacije za anketiranje www.mojaanketa.si.  

Z raziskovalno nalogo sva hotela izvedeti mnenje anketirancev o prisotnosti terorizma v Mariboru, 

Sloveniji in Svetu, ter predvsem podobnosti in razlike v mnenju o prisotnosti terorizma med moškimi in 

ženskami.  

Za svoje delo sva si postavila 6 osnovnih hipotez, od katerih sva jih nato 4 opredelila kot potrjene 2 

hipoteza pa sva ovrgla. Odgovori anketirancev so bili v veliki meri po najinih pričakovanjih in domnevah. 

Z raziskovalno nalogo sva prišla do mnogih dognanj in uresničitve že prej zastavljenega cilja. Glavno 

pridobljeno spoznanje raziskovalne naloge pa je bilo, da imajo dijaki dokaj obširno znanje iz terorizma in 

da so mnenja deklet in fantov glede na problem terorizma dokaj različna. 

 

1.5 Zahvala 
Prvo bi se rada zahvalila najinemu mentorju, ki je s svojim znanjem in napotki pripomogel k nastanku 

končne oblike te raziskovane naloge. 

Zahvaljujeva pa se tudi prijateljem in vrstnikom iz šole, ki so žrtvovali nekaj svojega prostega časa, ter ga 

namenili za izpolnitev ankete, ter z njihovim mnenjem in opombami pripomogli k nastanku ankete. 

 

  

http://www.mojaanketa.si/
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2. Vsebinski del raziskovalne naloge 
 

2.1 Uvod 

 

Čeprav se morda sploh ne zavedamo, so teroristi povsod okrog nas in med nami. Morda ne 

takšni, kot so povečini predstavljeni v medijih po večjih terorističnih napadih, kot je bil znamenit 

napad 11. 9. 2001 na WTC v New Yorku. Terorist je lahko kdorkoli izmed nas, ki v organizirani 

skupine deluje nezakonito, za dosego političnih ciljev, ne glede na versko prepričanje in raso. 

Prav zaradi takšnih verskih in rasnih stereotipov, saj večina ljudi ob besedi terorist pomisli na 

islamske skrajneže iz Arabskih držav je terorizem eden izmed ključnih problemov modernega 

sveta, ki je še sploh očiten v najrazvitejših državah.  

Prav zaradi teh stereotipov zahodnega sveta, sva si izbrala to temo za izdelavo raziskovalne 

naloge, da bi dosledneje predstavila ta problem in izničila marsikateri zgoraj podan stereotip.  

Raziskala bova stališča dijakov do terorizma, kakšno je njihovo mnenje o prisotnosti terorizma v 

Mariboru, Sloveniji in Svetu, ter kako bi se anketiranci lotili reševanja problema terorizma v 

modernem svetu. Želiva pa tudi ugotoviti ali so kakšne razlike v mišljenju o terorizmu in njegovi 

prisotnosti v našem vsakdanu med spoloma. Glavna tema raziskovanja, pa je bila poznavanje 

problema terorizma v modernem svetu med dijaki. 
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2.2 Teoretični del 

2.2.1 Terorizem  

 

Da bi problem celovitejše razumeli, moramo na začetku razjasniti kaj terorizem sploh je. Poznamo več 

vrst terorizma, z njim pa se različne države ukvarjajo na različne načine. Zatorej nimamo na voljo skupne 

definicije terorizma, ki bi ustrezala vsem. Ena izmed kvalitetnejših definicij, je definicija načelnika za 

obveščevalne in protiobveščevalne varnostne zadeve, Lojzeta Paviča, ki pravi:  

»O terorizmu govorimo, če neka organizirana skupina z nezakonitimi nasilnimi dejanji ustrahuje širšo 

populacijo ali drugo praviloma večjo skupino za doseganje političnih sprememb v okolju.« (Pavič, 

Terorizem smo ljudje, 2009, 23) 

Iz te definicije se da razbrati, da je terorizem pravzaprav vrsta vojaškega spopadanja manjšine proti 

večjemu političnemu nesoglasju. Manjšina nima primernih sredstev ali pa se jih ne more posluževati, da 

bi se lahko spopadala v klasičnih spopadih, tako se je primorana boriti na svoj način. Cilj te manjšine je 

pridobiti čim večjo politično moč, obenem pa v nasprotnika vnesti strahospoštovanje in neprestano 

negotovost. (Pavič, 2009) 

 

Slika 1:Terorizem (Vir:Terorizem II, 2012) 
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2.2.2 Zgodovina terorizma  

  

Terorizem je prisoten že odkar je prisotno človeštvo. Vedno se je našla manjšina, ki se ni strinjala z 

prepričanjem vladajoče večine in je z nasiljem poskušala izsiliti svoje politične cilje. 

Pojem terorizem pa je nastal v času francoske revolucije. V letih 1793 in 1794 je najbolj skrajno krilo 

jakobincev prišlo na oblast, obenem pa so imeli še vedno veliko nasprotnikov, ki se z njihovo vladavino 

niso strinjali. To obdobje imenujemo Vladavina terorja, saj je oblastna manjšina utrjevala svoj položaj s 

sistematičnim odstranjevanjem političnih nasprotnikov. Beseda je po francoski revoluciji prevzela pomen 

državnega nasilja in ustrahovanja nad državljani. (Terorizem, 2011) 

Med bolj znanimi začetniki terorističnih gibanj prištevamo sikarije in asasine.  

Sikariji so bili prisotni na območju Judeje v času od 66 do 73 n. št. in so povzročali teror nad Rimljani ob 

njihovem zavzetju Palestine. Način bojevanja je bil zelo podoben gverilskemu in so v bistvu predstavljali 

narodno osvobodilno gibanje. (Terorizem, 2011) 

Asasini so bili prisotni v na območju nekdanje Perzije v času od 1090 do 1275. Bili so pripadniki verskega 

gibanja izmailcev in so kljub izraziti maloštevilnosti predstavljali veliko grožnjo svetovnim vladarjem 

tistega časa. Delovali so na principu samomorilskih atentatov. Žrtev so najpogosteje zabodli z bodalom, 

pri čemer pa so bili običajno tudi sami žrtve. Zelo dobro je ta podvrsta islamske veroizpovedi opisana v 

romanu Vladimirja Bartola, Alamut. (Terorizem, 2011) 

 

Slika 2:Asasin (Vir: Asasin, 2012) 
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2.2.3 Značilnosti terorizma  

 

Vse vrste terorizma v glavnem delujejo na podoben način in prav po tem lahko oblikujemo osnovne 

značilnosti terorizma. (Pavič, 2009) 

 Politični cilji 

 Nasilna dejanja 

 Ponavljajoča se dejanja 

 Zavestno dejanje 

 Drugotni učinek (posreden učinek dejanja) 

 Vzbujanje strahu in drugih psihičnih reakcij 

 Oborožena propaganda (z dejanjem izvajajo propagandna sporočila) 

 Brezobzirnost 

 Izjemna organiziranost 

 Dobra opremljenost 

 Izurjenost 

 Tajnost 

Zgoraj naštete značilnosti veljajo za vse oblike terorizma, ki so se kadarkoli pojavile v zgodovini človeštva. 

Njihov princip delovanja je temeljil na nasilju, toda ne na pretirani rabi le-tega. Po tem ločimo sodobni 

terorizem, ki je nastal zaradi vedno večje neobčutljivosti javnosti nad nasiljem in je bil prisiljen uporabiti 

več in predvsem hujše nasilje, za zagotovitev enakih učinkov. (Pavič, 2009) 

Za terorizem modernega časa velja predvsem hitra širitev propagande, pri čemer so jim v veliko pomoč 

mediji. Mediji kot kapitalistični sistem potrebujejo snov za informiranje javnosti, teror in predvsem črna 

kronika pa je najbolj prodajan in iskan medijski material. (Pavič, 2009) 
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2.2.4 Vrste terorizma  

 

Kot sva že omenila poznamo več vrst terorizma, seveda pa je treba poudariti, da med njimi ni ostro 

zarisanih mej, pač pa je lahko eno teroristično dejanje posledica večjih razlogov oz. vrst. 

2.2.4.1 Verski terorizem  

 

Verski terorizem temelji na uporabi nasilja za doseg zapovedanih verskih oz. božjih ciljev. Verski teroristi 

so pripadniki določene vere, zaradi tega pa imajo veliko število različnih tarč in sovražnikov, ki pripadajo 

drugi veroizpovedi. Večina znanih terorističnih skupin je motivirana iz verskih razlogov. Gre pa tudi za 

eno najhujših oblik terorizma, ker so usmerjene v čim večje število civilnih žrtev in jih ne zanimajo toliko 

publicitetni cilji. Verski teroristi so verski skrajneži, ki so za voljo vere pripravljeni plačati s ceno svojega 

življenja. (Pavič, 2009 in Terorizem, 2011) 

V verskem terorizmu poznamo dve generaciji islamskih teroristov. Zgodnja generacije se je ukvarjala 

predvsem z ideološkimi vprašanji. Ta generacija je sestavljena iz posameznikov, ki so se borili v sovjetsko-

afganistanski vojni. Druga generacija pa ima spremenjen pomen religije in verskega motiva ne sprejema 

več le preko verskih šol, temveč pretežno preko interneta in drugih medijev. (Pavič, 2009 in Terorizem, 

2011) 

Takšne vrste terorizma se poslužujejo teroristične organizacije kot so: 

 Al Kaida 

 Palestinski Hamas 

 Libanonski Hezbolah 

 Japonski Aum Šinrikjo 

(Pavič, 2009 in Terorizem, 2011) 

 

Slika 3:Osama Bin Laden (Vir: Osama Bin Laden, 2012) 
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2.2.4.2 Nacionalistični terorizem  

 

Nacionalistični terorizem vsesplošno velja za najuspešnejšega. Je pa tudi zelo težko opredeljiv, saj ga 

pogosto mešamo za narodno osvobodilno gibanje. Podoben oz. isti je tudi cilj, ki je v obeh primerih 

samostojna država za svojo nacijo. Za razliko od verskega terorizma, so te skupine še posebej pozorne pri 

posluževanju pretiranega nasilja. S tem skrbijo za širšo mednarodno podporo v primeru razglasitve 

samostojnosti, simultano pa s tem skrbijo tudi za nespremenjeno podporo svoje skupnosti. (Pavič, 2009 

in Terorizem, 2011) 

Lep primer tega terorizma smo med drugi predstavljali tudi Slovenci, v osamosvojitveni borbi, kjer smo 

mi, kot manjšina, s takšnimi ali drugačnimi »terorističnimi« dejanji mešali štrene veliki Jugoslaviji.  

 

Slika 4:PLO in IRA (Vir: PLO in IRA, 2012) 

Takšne vrste terorizma se poslužujejo teroristične organizacije kot so: 

 Kurdska delovska stranka 

 IRA  (Irska republikanska armada) 

 PLO (Palestinska osvobodilna organizacija) 

 ETA (Baskovska separatistična organizacija) 

(Pavič, 2009 in Terorizem, 2011) 
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2.2.4.3 Državni terorizem  

 

Državni terorizem je terorizem, ki ga povzroča država. Delimo ga na zunanjepolitičnega in 

notranjepolitičnega.  

 O zunanjepolitičnem govorimo, kadar država javno podpre ali morebiti celo pomaga teroristični 

organizaciji. S tem se državi spremeni zunanja politika in lahko pride do zamer s strani drugih 

držav, ki pa lahko posledično zanetijo vojne. 

 O notranjepolitičnem govorimo, kadar država izvaja agresijo nad nasprotniki vladajočega režima 

in na oblasti ohranja le prepričanje ene politične stranke. 

(Pavič, 2009 in Terorizem, 2011) 

Takšne vrste terorizma se poslužujejo države kot so: 

 ZUNANJEPOLITIČNE: 

o Libija 

o Iran 

 NOTRANJOPOLITIČNE: 

o Nacistična Nemčija 

o Severna Koreja 

o Kuba 

o Sudan 

(Pavič, 2009 in Terorizem, 2011)  

 

Slika 5: Adolf Hitler (Vir: Adolf Hitler, 2012) 

Slika 6: Zastava Irana (Vir: Zastava Irana, 2012) 
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2.2.4.4 Levičarski terorizem  

 

Levičarski terorizem je terorizem, katerega cilj je vzpostaviti socialistično-komunistični sistem in s tem 

uničiti kapitalizem. Najbolj je bil razširjen v sedemdesetih in osemdesetih letih 20. stoletja. Tarče so 

predvsem izraziti kapitalisti, pomembni politiki in bogataši (Pavič, 2009 in Terorizem, 2011) 

Takšne vrste terorizma se poslužujejo teroristične organizacije kot so: 

 Nemška Baader-Meinhof 

 Italijanske Rdeče brigade 

 Japonske Rdeče armada 

 Weathermen (ZDA) 

(Pavič, 2009 in Terorizem, 2011) 

2.2.4.5 Desničarski terorizem  

 

Desničarski terorizem je terorizem, katerega pripadniki se zavzemajo za odpravo liberalnih režimov in 

vzpostavitev fašističnih držav.  Pripadniki so predvsem rasisti in nacionalisti (obritoglavci), ki so iz med 

vseh terorističnih organizacij še najbolj neorganizirani. Teroristične akcije potekajo na tujce in pripadnike 

drugih etničnih in rasnih manjšin. (Pavič, 2009 in Terorizem, 2011) 

Takšne vrste terorizma se poslužujejo: 

 Evropske navijaške skupine 

 Desničarski skrajneži (ZDA) 

 Odredi smrti (Latinska Amerika) 

(Pavič, 2009 in Terorizem, 2011) 

 

Slika 7: Ku Klux Klan (Vir: Ku Klux Klan, 2012) 
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2.2.4.6 Anarhistični terorizem  

 

Anarhistični terorizem je bil prisoten na prehodu v 20. stoletje. Izvajali so ga anarhisti, tarča pa so bili 

predstavniki oblasti, v prvi vrsti politiki in vladarji, pa tudi državna lastnina. Njihov primarni cilj je bil 

vzpostavitev anarhije in  s tem uničiti obstoječi sistem držav. Napadi so potekali predvsem s podtikanjem 

bomb in atentati. (Pavič, 2009 in Terorizem, 2011) 

Najbolj znane žrtve anarhistov: 

 John F. Kennedy (predsednik ZDA) 

 Aleksander II (ruski car) 

 William McKinley (predsednik ZDA)  

(Pavič, 2009 in Terorizem, 2011) 

 

Slika 8 John F. Kennedy (Vir: John F. Kennedy, 2012) 

2.2.4.7 Posebne vrste terorizma 

2.2.4.7.1 Narkoterorizem 

 

Narkoterorizem je posebna oblika terorizma, ki predstavlja uporniško gibanje proti oblastem. Le-to pa 

jim omogoča proizvodnja in transport nedovoljenih narkotikov. Ta oblika je najbolj razširjena v Kolumbiji, 

kjer poznamo levičarsko FARC (oborožena revolucionarna armada Kolumbije) in desničarsko AUC 

(združene samoobrambne sile Kolumbije). (Pavič, 2009) 
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2.2.4.7.2 Internetni terorizem  

 

Je najmodernejša oblika terorizma, ki je nastala z nastankom moderne, računalniške tehnologije. 

Delujejo preko interneta, po čemer se zelo razlikujejo od ostalih oblik terorizma. Internet uporabljajo kot 

orodje za dosego drugotnih ciljev. Tega načina terorističnega delovanja se poslužuje ogromno ljudi, kar 

pa je glavni razlog, da se z njimi nenehno ukvarja ameriški FBI. (Pavič, 2009) 

 

Slika 9: Internetni terorist (Vir: Internetni terorist, 2012) 

 

2.2.4.8 Oblike terorizma  

 

Glede na napade ločimo več vrst terorizma:  

 Atentati - umor tarče (John F. Kennedy) 

 Biološki terorizem - pomori ljudi z biološkim orožjem (pošiljanje pisem z antraksom) 

 Jedrski terorizem – uporaba jedrskega orožja 

 Samomorilski napadi – napad s tragičnimi posledicami za žrtve in napadalca (napad na WTC)  

(Pavič, 2009) 
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2.2.5 Teroristične organizacije 

2.2.5.1 Hamas (حماس حركة) 

 

Teroristična organizacija Hamas, se ukvarja predvsem z verskim terorizmom. Hamas danes predstavlja 

največjo politično stranko v palestinskem parlamentu. Gre za organizacijo, ki je nastala leta 1987 med 

vstajo palestinskih Arabcev. Poglavitni cilj organizacije je popoln umik Izraelcev z območja Gaze in 

Zahodnega brega. To želijo doseči s številnimi samomorilskimi bombnimi napadi v Izraelu, kar pa izvaja 

njihovo vojaško krilo. (Hamas, 2012) 

Hamas pa je prav tako v sporu s Palestinsko osvobodilno organizacijo (PLO) – katera si prizadeva za 

rešitev problema po mirni poti. Zaradi tega so bili člani stranke preganjani, palestinska uprava pa jih je 

tudi zapirala. Kljub temu pa so na parlamentarnih volitvah v palestinski parlament dobili absolutno 

večino, tako da danes poleg izvajanja samomorilskih napadov, ta organizacija skrbi tudi za džamije, šole, 

bolnišnice … (Hamas, 2012) 

Strategija napada temelji na samomorilskih bombnih napadih na javna prevozna sredstva (avtobusi) in na 

trgovske centre. (Hamas, 2012) 

 

Slika 10: Hamas (Vir: Hamas, 2012) 

2.2.5.2 Hezbolah (ل حزب   (ال

 

Tudi Hezbolah je teroristična organizacija, ki se ukvarja z verskim terorizmom. Nastala je iz libanonskih 

šiitskih gibanj po letu 1982 na območju južnega Libanona. Po številu umrlih tarč so uspešnejši od 

Hamasa, izvajajo pa tudi napade na predstavništva nekaterih zahodnih držav (ZDA, Francija …). 

(Hezbolah, 2012) 

Njihov glavni cilj je ustanovitev Islamske države, ki bi se ravnala izključno po Koranu. To želijo doseči z 

nenehnimi terorističnimi napadi na Izrael in zahodni svet. Tako se razlikujejo od Hamasa, saj delujejo tudi 

na globalni in ne le na lokalni ravni. Teror izvajajo tudi z raznimi ugrabitvami (vodja CIA, novinarji, vojaki 

…), s tem pa izsilijo izpustitve svojih pripadnikov , ki so zaprti. (Hezbolah, 2012) 
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Njihova relativna uspešnost je bila najverjetneje omogočena zaradi finančne in politične podpore Irana in 

Sirije, ki sta prav tako skrajno islamski državi. Zaradi česar sta državi zabredli v mednarodne konflikte. 

(Hezbolah, 2012) 

Večina držav Hezbolah, tako kot Hamas obravnava kot politično stranko, medtem ko drugi v njih vidijo 

predvsem teroristično organizacijo. Razlog prvih je v tem da Hezbolah skrbi za človekoljubno pomoč, 

ustanovili so Islamsko zdravstveno organizacijo, zgradili so razne socialne in izobraževalne ustanove, 

ustanove za ranjence, skrbijo pa tudi za rekonstrukcijo stavb porušenih s strani Izraela. Za napadi stoji le 

vojaško krilo organizacije, ki se predvsem v modernejšem času povezuje tudi s Hamasom. (Hezbolah, 

2012) 

Kot sva omenila, Hezbolah stoji za velikim številom uspešnih terorističnih napadov. Med večje sodijo:  

 Bombni napad na ameriško veleposlaništvo v Bejrutu (63 mrtvih) 

 Oporišče ameriških marincev (241 mrtvih) 

 Francosko oporišče mednarodnih sil (58 mrtvih) 

 Bombni napad na izraelsko veleposlaništvo v Buenos Airesu 

 …  

(Hezbolah, 2012) 

 

Slika 11: Hezbolah (Vir: Hezbolah, 2012) 

2.2.5.3 Al Kaida  

 

Prav tako kot prejšnji dve, je tudi Al Kaida versko usmerjena teroristična organizacija. Ustanovljena je bila 

leta 1988 s strani Osama Bin Ladna, v času boja proti Sovjetski okupaciji Afganistana. Med vsemi 

naštetimi terorističnimi skupinami, je slednja najbolj znana in izvaja največje in najodmevnejše 

mednarodne napade. (Al Kaida, 2012) 

Cilj te združbe je povezan z ideologijo njihovih članov, ki verjamejo, da obstaja krščansko-judovska zarota 

proti muslimanom. Zaradi česar izvajajo teror nad Izraelom, ZDA, kot tudi nad vsemi njihovimi 

zaveznicami. Njihov poglavitni cilj pa je ustanovitev vseislamske države Salafi, v kateri bi prebivalo 
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pretežno sunitsko muslimansko prebivalstvo. Kot zanimivost pa bi omenila, da delujejo tudi proti ostalim 

muslimanom, ki niso suniti. (Al Kaida, 2012) 

Gre za Islamske skrajneže, ki so visoko versko motivirani, tudi izobraženi, ki pa si koran razlagajo zelo 

dovzetno in v imenu verske vojne ali džihada brezgrešno ubijajo civilno ljudstvo. Napadajo skoraj 

izključno samo s samomorilskimi napadi. Pri čemer uporabljajo najvišjo možno tehnologijo, razstrelivo, 

visoko motivacijo, tajnost in predvsem dobro psihološko organiziranost. (Al Kaida, 2012) 

Al Kaida stoji za večjimi napadi, kot so: 

 Napadi na ZDA 11. Septembra 2001 – WTC, Pentagon, Bela hiša (2996 mrtvih in več kot 6000 

poškodovanih) 

 Napad na Madrid 11. Marec 2004 – Železniški vlak (191 mrtvih in 2050 poškodovanih) 

 Pokol v Beslanu – ugrabitev šole (31 mrtvih, več kot 50 ranjenih) 

 Napad na London 7. Julij 2005 – Podzemno železniško omrežje (56 mrtvih in približno 700 

poškodovanih) 

 … 

(Al Kaida, 2012) 

 

Slika 12: Al Kaida (Vir: Al Kaida, 2012) 

2.2.6 Islam in terorizem 

 

»Večina muslimanov ni fundamentalistov in večina fundamentalistov ni teroristov, toda večina današnjih 

teroristov je muslimanov in se s tem tudi ponosno istovetijo. Muslimani se razumljivo pritožujejo, ko 

mediji poročajo o terorističnih gibanjih in dejanjih kot »islamskih« in se sprašujejo, zakaj mediji podobno 

ne označujejo irskih ali baskovskih teroristov kot krščanskih. Odgovor je preprost in očiten – sami se ne 

istovetijo ali se opisujejo s tem pojmom« (Lewis, 2003, str. 117)  

Zahodna civilizacija kar prepogosto povezuje pojem terorista z muslimanom. Vzrok temu se skriva v 

večini terorističnih napadov v zadnjem obdobju, ki so  bili skoraj vsi izvedeni s strani islamskih 

fundamentalistov. Islamski fundamentalisti so najbolj radikalni pripadniki islamske veroizpovedi, 
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dosledneje se zavezujejo h Koranu in nenehno širijo sveto vojno – džihad. Zaradi kulture in podobnega 

načina življenja, ki je prilagojen na skoraj enake življenjske razmere v Bližnjem vzhodu ter po drugi strani 

tudi zaradi vere, so podobnega videza. (Vzroki in posledice terorizma, 2005 in Islam in terorizem, 2007) 

Kot pa vemo, vsi Zahodnjaki z veseljem razporejamo ljudi v skupine po zunanjih značilnostih in smo pri 

tem pogosto krivični. Nikakor ne smemo zanemariti dejstva, da so teroristi lahko prav vsi! Vsak 

posameznik, se lahko namreč čuti zapostavljenega in je v manjšini proti nasprotnemu prepričanju, le-ta 

pa je lahko iz katerekoli svetovne etnične in kulturne skupnosti. Spomnimo, poznamo Tamilske tigre, 

Baskovsko separatistično organizacijo, Irsko republikansko armado, Kurdsko delavsko stranko … (Vzroki 

in posledice terorizma, 2005 in Islam in terorizem, 2007) 

Vse se je začelo z največjim in najbolj odmevnim terorističnim napadom v zgodovini, z 11. Septembrom 

2001. Teroristična organizacija Al Kaida je zaradi nestrinjanja z razmišljanjem, politiko in vero ZDA, 

ugrabila potniška letala in jih preusmerila v pomembnejša urbana središča ZDA. V tej akciji je umrlo 

ogromno število ljudi, prav tako pa je nastala velika gmotna škoda. (Vzroki in posledice terorizma, 2005 

in Islam in terorizem, 2007) 

Od trenutka objave slik napadalcev in prevzetja krivde Al Kaide, se je v svetu obrnil nov list v zgodovini. 

Spremenili so se varnostni ukrepi, vsi prebivalci arabskega videza pa so bili deležni še večje pozornosti in 

neodobravanja. (Vzroki in posledice terorizma, 2005 in Islam in terorizem, 2007) 

Arabska družina, ki je že vrsto let živela v ZDA in bila deležna podobnega odobravanja kot vsi ostali 

priseljenci, se je čez noč spreobrnila v izobčence družbe. Zanj se je začel pravi pekel. Ameriške oblasti so 

v velikem strahu pred terorizmom zasliševale domnevne teroriste, jih po krivem začele deportirati v 

politične zapore (Guantanamo na Kubi), pri čemer so bili deležni mučenja in neenakopravne obravnave. 

(Vzroki in posledice terorizma, 2005 in Islam in terorizem, 2007) 

Arabci, kot tudi vsi ostali muslimanski narodi so še zmeraj deležni neodobravanja in diskriminacije, kljub 

že več kot desetim letom od tega grozovitega napada. S tem se posamezniki, predvsem mladi, sramujejo 

svojih korenin, zaradi katerih so pogosto krivično obravnavani kot teroristi. (Vzroki in posledice 

terorizma, 2005 in Islam in terorizem, 2007) 

 

Takšen odnos seveda ni pravičen in sama sva mnenja, da je ta problem treba razrešiti čim prej. Problem 

se ne skriva v njih, marveč v nas, ljudeh ki smo ga v prvi vrsti sploh ustvarili. Ustvarili smo namreč 

stereotip, za katerega v skoraj vseh primerih velja da je neresničen. Rešitev vidiva v medsebojni 

povezanosti ljudi, spremeniti bi bilo potrebno naše mišljenje in v kriznih časih, kot je ta, stopiti iz lastne 

sence in sočloveku nuditi moralno in fizično podporo. (Vzroki in posledice terorizma, 2005 in Islam in 

terorizem, 2007) 
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Slika 13: Islam (Vir: Islam, 2012) 

2.2.7 Dejanje terorista 

2.2.7.1 Psihosocialna opredelitev samomorilskega terorista 

 

Pojem terorist je zelo širok in glede na že poprej omenjeno definicijo terorizma, predstavlja skoraj 

vsakogar izmed nas, ki mu vsaj kakšna stvar v prepričanju večine v kakršnikoli situaciji ni povsem všeč. 

Tako bova tukaj govorila predvsem o samomorilskih teroristih, ki so veliko bolj vneti in predstavljajo 

mejo skrajnosti v terorizmu. 

Terorista lahko psihosocialno opredelimo, če upoštevamo njegovo mentalno stanje, stopnjo fanatizma v 

katerem je, spol, starost, izobrazbo, zakonski stan, družbeni status in njegov zunanji zgled, pomembno 

vlogo pa igra tudi okolje v katerem je terorist živel. Prepogosto smo velika tarča medijev, ki so nam tudi 

tokrat v možgane vnesli informacije o teroristih, ki pa večinoma niso pravilne. Tako npr. sedaj večina ljudi 

meni, da so teroristi psihopati, so predstavniki norega fanatizma, katerim ni mar za izobrazbo, zunanji 

zgled, prav tako pa veljajo za revne ljudi, s katerimi je enostavno razpolagati. (Pavič, 2009) 

MENTALNO STANJE  

Zgoraj navedena trditev je v splošnem znanju večine ljudi zahodnega sveta in seveda ni pravilna. Teroristi 

veljajo za pametne in mentalno zdrave ljudi. Za samomorilske napade teroristične organizacije iz gruče 

zainteresiranih izberejo le takšne, za katere so najbolj prepričani v zanesljiv uspeh, takšne ki si ne bodo 

zlahka premislili in bodo nalogo dosledneje opravili. Pri tem pa se nam logično porodi vprašanje, čemu 

takšen naval? (Pavič, 2009) 

Odgovor na to vprašanje lahko najdemo v knjigi The Denial of Death g. Beckerja (1974). V njej je avtor 

pisal o življenjskem cilju vsakega posameznika. Govoril je o tem da je v vsakršnemu trenutku vsakemu 

človeku v interesu doseči določeno stopnjo heroizma in s tem s strani okolja postati heroj. Za pravšnjo 

mero le-tega pa je človek pripravljen žrtvovati tudi svoje življenje, če bo v očeh javnosti le postal heroj in 

s tem dosegel svojo kozmično nesmrtnost.  

Torej glede na mentalno stanje so samomorilski teroristi povsem zdravi. Dejanje opravijo zaradi želje po 

zagotovitvi cilja svoje organizacije oz. skupine, v smrt pa gredo zaradi želje po izpolnitvi svojega 

primarnega cilja – postati nesporni heroj. Tukaj pa se skriva tudi razlog zakaj organizacije ne izbirajo 
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samomorilsko naravnanih in depresivnih kandidatov. Kandidati s temi pomanjkljivostmi bodo želeli kot 

prvo ubiti sebe, šele kasnejši cilj pa bi jim bil izvedba napada. 

STOPNJA FANATIZMA  

Kot vemo, so samomorilski teroristi skrajneži, ki imajo visoko stopnjo fanatizma, ki pa je po SSKJ, strastna 

privrženost nekim nazorom in obenem nestrpnost do drugih nazorov. Vseeno pa tukaj ne gre za skrajne 

fanatike, ki bi jim sodobna družba prisodila neumnost. Če bi teroristične organizacije izbirale takšne 

kandidate, zagotovo ne bi bile tako uspešne pri svoji propagandi, kot so bile uspešne do sedaj. 

Pomislimo, le koga bi stvar pritegnila in zainteresirala, če bi »norci« napadali normalne ljudi? S tem bi si 

organizacije prej naredile antipropagando. 

SPOL 

Kot je vsem znano so v preteklosti teroristične vloge prevzemali predvsem moški. Še vedno je tako, toda 

zaradi čedalje ostrejših preventivnih varnostnih ukrepov in povečane pozornosti nad moškim delom 

prebivalstva, bodo na sceno vedno v večji meri prihajale ženske. Javnost ne pričakuje žensk v takšni vlogi, 

s tem pa jih naredi celo nevarnejše. (Pavič, 2009) 

STAROST 

Glede na starostno kategorijo samomorilski teroristi spadajo med mlade ljudi. Spadali bi naj v starostno 

kategorijo med 16 in 29 let, čeprav se vedno najdejo izjeme. Vzrok temu, se skriva v neizkušenosti in 

nezanesljivosti mlajših pripadnikov in preveliki modrosti in izkušenosti starejših pripadnikov. (Pavič, 

2009) 

IZOBRAZBA IN DRUŽBENI STATUS  

Največja zmota splošnega prepričanja ljudi je, da so teroristi slabo ali celo neizobraženi ljudje, ki so povrh 

vsega še zelo revni. Samomorilski teroristi že za izvedbo samega dejanja potrebujejo nekaj izobrazbe 

(npr. obvladanje angleškega jezika, znanje iz vožnje letala). Da ne govorimo o samem načrtovanju, ki 

zahteva še celovitejšo znanje. Več kot pol teroristov ima univerzitetno izobrazbo, kar 90 odstotkov pa jih 

prihaja iz urejenih družin srednjega sloja. (Pavič, 2009) 

ZUNANJI IZGLED  

Cilj terorističnih organizacij je najti osebo primerno za izvedbo samomorilskega dejanja, ki ga bo izvedla 

brez napak. Med pomembnejše dejavnike za izbor osebe, ki bo dejanje naredila brez problemov je 

zunanjost te osebe. Pomembno je namreč da oseba ne izstopa od okolice, temveč mora biti stopljena z 

njo, enaka vsem ostalim in na sploh ne vzbujati pozornosti. Biti mora povprečen človek. Glede na 

pretekle napade je moč razbrati da gre za pretežno ljudi arabskega videza. S tem je javnost postala 

pozornejša na ljudi s tem zgledom, s čemer se je otežila izvedba načrta terorista. Toda Al Kaida je že 

odkrila alternativo, za bodoče samomorilske teroriste so namreč že začeli vzgajati mlade Bošnjake, ki so 

prav tako muslimanske veroizpovedi in so zaradi svojega evropskega videza primerni za tovrstne napade. 

(Pavič, 2009) 

ZAKONSKI STATUS  

Teroristi so pretežno neporočeni, nimajo otrok in so tako samostojni brez družinskih obveznosti. S tem se 
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organizacije izognejo morebitni ne izvedbi naloge zaradi premisleka poročene osebe, ki bi jo preganjala 

obveznost do sočloveka. (Pavič, 2009) 

OKOLJE 

Okolje ima zelo velik vpliv na ljudi. Zato tudi ni zelo presenetljivo dejstvo, da je veliko večji delež 

teroristov živel na nemirnih območjih, območjih etničnih, verskih in mednarodnih konfliktih. Največji 

delež terorizma med ljudmi je ravno na območjih, kjer se manjšina ne strinja z ostalo večino. Vseeno pa 

pri okolju biti pazljivi, saj teroristi na teh območjih nastajajo v večji meri tudi zaradi vrste drugih 

dejavnikov.  

(Pavič, 2009) 

 

Slika 14: Možgani (Vir: Možgani, 2012) 

2.2.7.2 Motivacija 

 

Terorist potem, ko si zastavi nek cilj, za izvedbo terorističnega dejanja potrebuje ustrezno motivacijo. 

Predstavlja mu neko gonilo in je v bistvu osnova samega dejanja terorista. Le-to pa dobimo na 4 osnovne 

načine, imenovane motivacijski elementi. Poznamo: Nacionalno motivacijske elemente, ekonomske, 

element sovraštva in religije. (Pavič, 2009) 

Pri nacionalno motivacijskih posameznik čuti pripadnost k narodu ali k skupini ljudi, živi za skupnost in se 

pri tem zavzema za njene interese. (Pavič, 2009) 

Ekonomsko motivacijski elementi pripomorejo k izvedbi dejanja, posameznika še dodatno motivira 

ekonomska dobrina, ki jo dobi če uspešno opravi svojo nalogo. Kljub vsemu, pa ekonomski motivacijski 

elementi po navadi ne služijo kot osnovna motivacija za dejanje terorizma, delujejo le ob prisotnosti še 

katerega drugega dejavnika. (Pavič, 2009) 

Sovraštvo in religija sta navadno vzrok največje motivacije. S tem ko nekoga sovražimo z veseljem 

počnemo stvari, ki so tej osebi v škodo in pri tem se lahko tudi malce prenaglimo in preidemo celo v 

skrajnost. Tudi pri religiji je podobno. Če nam nekdo celo življenje pridiga o bistvu življenja, ki je bil točno 
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tak in niti pod razno drugačen, bomo tudi mi zagovarjali te naučene nauke, pri tem pa zaničevali vse 

ostale, nauke ljudi druge veroizpovedi. Če pa bomo naleteli na osebo, ki ima enako vnemo kot mi, je pa 

predstavnica nasprotne religije, bomo kaj hitro prešli v spor. (Pavič, 2009) 

2.2.8 Rešitve 

 

Glede na številu smrtnih žrtev in neželenih incidentov se vsi strinjamo, da je terorizem velik problem 

modernega sveta. Vendar kljub velikim težavam kat jih imajo države z terorističnimi napadi, pravilnih 

odgovorov in rešitev na ta problem ni. Za to sva si zamislila tri možne scenarije, ki bi lahko vsaj delno 

razrešili ta problem. 

 Na teroristične napade se ne odzivamo. 

Eden od načinov je da se na teroristične napade in atentate ne odzivamo. Jasno je da ne moremo 

'ignorirati' velikih napadov in pokolov z več sto mrtvimi civilisti, vendar če mediji, ki so zelo 

pomembni za teroriste, nebi tako zloglasno objavljali in napihovali napadov, bi prišli do dveh možnih 

zaključkov. 

Prvi je da bi teroristi začeli izvajati vse večje napade z vse večjim številom mrtvih, kar bi nas ujelo v 

začaran krog. Drugi možni zaključek pa bi bil da bi čez čas teroristični napadi postali še dalj bolj 

neodmevni in bi teroristi uvideli da to nima smisla saj ni več tako želenega množičnega odziva 

javnosti. 

 Poostren boj proti terorizmu  

Tako kot nekatere države že sedaj, bi države ki so v nevarnosti terorističnih napadov združile vojaške 

sile in se z vojno borile proti terorizmu. To bi privedlo do velikih vojaških žrtev na obeh straneh in bi 

v nekaterih točkah terorizem še povečalo. Kljub temu da vojne ne prinese miru bi lahko manj 

številne teroriste zatrli. 

Večina večjih držav kot je ZDA in Velika Britanija so se odločile prav za ta način boja proti terorizmu. 

Podpisale so tudi zakone, ki omogočajo ostrejši boj proti terorizmu tudi že pred izvedbo 

terorističnega napada. 

 Kompromis 

Zadnji in po najinem mnenju najpametnejši in najučinkovitejši način boja proti terorizmu pa je 

obojestranski mirovni sporazum. Voditelji obeh strani bi se morali sestati skleniti mir tako, da bi bilo 

sprejemljivo iz obeh strani. Zahodni svet bi moral popustiti nekoliko bolj, saj je drugače na veliko 

večji izgubi.  

To je edini izmed načinov reševanja terorizma,ki bi prinesel dolgotrajnejši mir na obe strani in bi 

hitro in učinkovito dosegel tudi javno zadovoljstvo in odobravanje. Je tudi edini način, ki bi problem 

rešil hitro, za razliko od zgoraj naštetih rešitev, ki bi učinkovale le dolgoročno, bi ta, rešitev privedla 
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tako rekoč čez noč. Kar je že drugi plus. Seveda pa ima kot večina stvari tudi pa predlog negativno 

plat, saj se teroristi večinoma ne želijo pogajati. 

Katero koli rešitev si bo država izbrala, treba je ukrepati hitro, da ne pride do izgube še več nedolžnih 

civilistov. 

 

2.3 Metodologija dela 

2.3.1 Predmet proučevanja in cilji naloge 

V raziskovalni nalogi sva poskušala raziskati poznavanje terorizma med dijaki gimnazije v Mariboru. Prav 

tako naju je zanimala mnenje o prisotnost terorizma v njihovem vsakdanu, njihova ocena o stanju le-tega 

v Sloveniji in svetu. Zanimal pa naju je tudi vpliv terorizma na njih same. Skoraj vse hipoteze sva potrdila, 

nekatere z večjo, druge pa z manjšo potrditvijo. hipoteza o splošnem poznavanju terorizma (H6), pa je 

presenetljivo ovržena, saj so rezultati pokazali dokaj dobre rezultate, ki so v nasprotju z najinim 

pričakovanjem. 

2.3.2 Vzorec proučevanja 

Skupino proučevanja sva omejila na 215 dijakov obeh spolov. Sodelujoči so bili stari med 15 in 20 let, od 

tega je bilo vključenih 140 žensk in 75 moških. Anketiranje je potekalo na gimnaziji v Mariboru. 

2.3.3 Postopek zbiranja podatkov 

Podatke sva pridobivala s pomočjo anketnega vprašalnika, kombiniranega tipa. Anketirala sva po 

modernejšem načinu, ki nama je bil dostopen – vprašalnik sva preko elektronske pošte poslala 

preverjenim osebkom, zbranim v e-poštno domeno te gimnazije v Mariboru. Vprašalnik sva oblikovala na 

spletni strani www.mojaanketa.si (Priloga 1). 

Pripetila se je tudi težava; kljub temu da sva želela anketirati vse dijake omenjene gimnazije, se je na 

žalost v razumnem roku odzvala le približno petina. 

2.3.4 Hipoteze 

Zastavila sva si 6 hipotez, ki sva jih oblikovala na podlagi lastnega predznanja s tega področja: 

1. H1: Med dijaki ženskega in moškega spola v odgovorih ni večjih razlik, 

2. H2: Dijaki ocenjujejo prisotnost terorizma v večji meri v svetu, kot pa v domačem okolju, 

3. H3: Dijaki v večji meri poznajo teroristične organizacije arabskega vodstva, medtem ko ostale 

niso tako poznane, 

4. H4: Med dijaki prevladuje stereotipna opredelitev terorista, kot muslimana bradatega arabskega 

videza, 

5. H5: Večina dijakov meni, da je kompromis najustreznejša rešitev zoper problema terorizma, 

6. H6: Dijaki tematiko terorizma slabo poznajo, oz. je ne poznajo. 

http://www.mojaanketa.si/
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2.3.5 Preverjanje hipotez 

Hipotezo H1 (Med dijaki ženskega in moškega spola v odgovorih ni večjih razlik) bova preverila s pomočjo 

predvprašanja udeležencev o njihovem spolu, prav tako pa bova preverila povprečne odgovore na vsako 

vprašanje s strani moških udeležencev in tudi s strani ženskih udeležencev. 

Hipotezo H2 (Dijaki ocenjujejo prisotnost terorizma v večji meri v svetu, kot pa v domačem okolju) bova 

preverila s tremi vprašanji: 

- Ocenite prisotnost terorizma v Mariboru. 

- Ocenite prisotnost terorizma v Sloveniji. 

- Ocenite prisotnost terorizma v Svetu. 

Hipotezo H3 (Dijaki v večji meri poznajo teroristične organizacije arabskega vodstva, medtem ko ostale 

niso tako poznane) bova preverila s vprašanjem: 

- Naštej teroristične organizacije, ki jih poznaš. 

Hipotezo H4 (Med dijaki prevladuje stereotipna opredelitev terorista, kot muslimana bradatega 

arabskega videza) bova preverila s vprašanjem: 

- Izberi značilnosti za katere meniš, da pripadajo povprečnemu teroristu. 

Temu vprašanju sledi opis 7 možnih odgovorov, pri čemer je pri zadnji možnosti potrebno svojo trditev 

opredeliti: 

- Temnejša polt, daljša brada, arabski jezik, muslimanska veroizpoved 

- Obilnejša postava (»Ameriški« videz), z očali, vidna športna neaktivnost 

- Močnejša konstrukcija, športna aktivnost, obrita glava pokrita s kapuco 

- »Balkanski« videz, muslimanska veroizpoved, bosanski jezik 

- Gothic stil, death metal, anarhija 

- Afroameričan iz geta 

- Drugo 

S tem vprašanjem sva si pomagala tudi pri preverjanju hipoteze H6. 

Hipotezo H5 (Večina dijakov meni, da je kompromis najustreznejša rešitev zoper problema terorizma) 

bova preverila s vprašanjem: 

- Kakšna bi bila po tvojem mnenju najustreznejša rešitev zoper problema terorizma? 

Ker je na to vprašanje zelo težko odgovoriti, bova anketirancem že vnaprej ponudila 4 možne odgovore, 

pri čemer bo pri zadnjem potrebno svoj odgovor dopisati: 

- Na napade se ne odzivamo 

- Poostren boj proti terorizmu 

- Sklepanje kompromisov 
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- Drugo 

Hipotezo H6 (Dijaki tematiko terorizma slabo poznajo, oz. je ne poznajo) bova preverila s vprašanjema: 

- Kdaj se je po tvojem mnenju v zgodovini pojavil terorizem? 

Pri tem vprašanju bo podanih 5 možnih odgovorov: 

- Od 20. stoletja naprej 

- Novi vek 

- Srednji vek 

- Stari vek 

- Odkar je prisotno človeštvo 

- Kakšen je po tvojem mnenju največji povod terorista za teroristična dejanja? 

Ker obstaja možnost, da bi zaradi zahtevnosti tega vprašanja nanj dobila relativno nizek delež odgovorov, 

sva tudi pri tem vprašanju anketirancem ponudila več možnosti: 

- Verski terorizem 

- Nacionalistični (narodno osvobodilen) terorizem 

- Državni terorizem 

- Desničarski terorizem 

- Anarhistični terorizem 

- Narkoterorizem 

- Internetni terorizem 

V anketnem vprašalniku se pri vseh vprašanjih pojavlja določena specifična terminologija s tega področja, 

tako da bova o poznavanju tega področja lahko sklepala tudi na podlagi drugih vprašanj, predvsem v 

odgovorih pridobljenih iz odprtega tipa. 
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2.4 Rezultati 
 

Tabela 1: Vprašanje 1 

 

Anketiranci so ocenjevali prisotnost terorizma v Mariboru, pri čemer je anketa pokazala, da sta vrednost 

ena od sedem izbrala 102 dijaka od 215ih kar je 74,4%, medtem da je bilo 42,2% dijakov, ki so izbrali to 

vrednost moškega spola in 57,8% ženskega. Vrednost dva 63 dijakov, torej 29,3%, v kar je vključeno 

23,8% odgovorov, ki so jih podali moški in 76,2% odgovorov, ki so jih podale ženske. Vrednost tri je 

izbralo 25 dijakov, 11,6%, pri čemer je ta odgovor izbralo 28% moške populacije in 72% ženske. Vrednost 

štiri 13 dijakov, 6%, torej 30,8% moških in 69.2% žensk. Vrednost pet in sedem je izbralo 6 dijakov po 

vsako, torej 2,8% anketirancev, medtem ko vrednosti šest ni izbral nihče. 
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Tabela 2: Vprašanje 2 

 

Anketiranci so v tem vprašanju z skalo od 1 do 7 ocenjevali prisotnost terorizma v Sloveniji. Za odgovor 1 

se je odločilo 26% dijakov, od tega 50% moški in 50% ženske. Za odgovor 2 se je odločilo 33,9% dijakov, 

od tega 27,4% moških in 72,6% žensk. Za odgovor 3 se je odločilo 24,2% dijakov, od tega 34,6% moških in 

65,3% žensk. Za odgovor 4 se je odločilo 8,8% dijakov, od tega 15,8% moških in 84,2% žensk. Za odgovore 

5, 6 in 7 pa se je odločilo 7,1% dijakov. 
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Tabela 3: Vprašanje 3 

 

Anketiranci so z lestvico od 1-7 ocenjevali prisotnost terorizma v svetu. Za odgovor 1 se je odločilo 1,4% 

dijakov. Za odgovor 2 se ni opredelil nihče.  

 

Vprašanje 4: 

Naštej teroristične organizacije, gibanja, ki jih poznaš: 

Pri tem vprašanju je bila na prvem mestu Al Kaida (oz. al Qaeda), ki sta ji sledila Hamas in Hezbolah. Pri 

tem vprašanju sva opazila veliko poznavanje s to temo, saj so bile navedene tudi manj znane organizacije 

kot so: IRA, Abu Nidal, Abu Sajaf, ANFI in druge.  
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Tabela 4: Vprašanje 5 

 

Pri tem vprašanju so se morali anketiranci opredeliti glede na zunanji opis videza, ter nekatere kulturne 

lastnosti, ki jih ima tipični terorist. Med navedenimi odgovori, med katerimi so lahko izbirali so bili: 

1. Temnejša polt, daljša brada, govori arabski jezik, muslimanske veroizpovedi 

2. Obilnejša postava (Ameriški videz), očala, vidno športno neaktiven  

3. Močnejše konstrukcije, športno aktiven, obrita glava, nosi kapuco 

4. »Balkanskega videza« muslimanske veroizpovedi, bosanski jezik 

5. Gothic stil, death metal (anarhija) 

6. Afroameričan iz geta 

7. Drugo 

41,6% anketirancev, med njimi se je odločilo za prvo navedeno možnost, od tega 41,9% moških. 11,8% se 

je odločilo za tretjo možnost, od tega 43,2% moških. 12,4% za četrto možnost, od tega 35,8% moških. Za 

možnost Drugo se je odločilo 24,2% dijakov, od tega 73.7% žensk. 10,3% dijakov, pa se je odločilo za eno 

izmed preostalih možnosti. 
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Tabela 5: Vprašanje 6 

 

Pri šestem vprašanju so se morali dijaki opredeliti, glede na najpogostejši vzrok, povod za teroristične 

napade. Največ dijakov, kar 39,6%, od tega meni, da je glavni vzrok za teroristične napade izvira iz 

političnega nesoglasja. Takoj za političnimi vzroki glede na odgovore dijakov so z 39,1% verski cilji. 11,7% 

meni da vzrok tiči v osebnih razlogih. 9.9% dijakov pa meni, da je glavni povod za teroristične napade 

sadizem,ekonomski cilji ali človekoljubje. 

Iz teh podatkov je razvidno, da 42,9% žensk meni, da je glavni povod za teroristične napade politično 

nesoglasje, 35% pa da se teroristični napadi dogajajo za dosego verskih ciljev. 13,6% anketirank je 

mnenja, da se teroristični napadi po večini dogajajo iz osebnih razlogov, medtem ko se jih je le manjšina, 

2,9% od ločila, da je razlog v sadizmu in 5,8% ekonomskih razlogov. Moška populacija, pa se je po večini 

odločila da so glavni povodi za teroristične napade verskega izvora, in sicer 46,7%. Za prvi odgovor se je 

odločilo 33,4% anketirancev, 8% se jih je odločilo, da so vzroki osebni, 4% da početje povzročajo 

sadistični nazori, za ekonomske cilje se je odločilo 5,4% in za človekoljubje 2,2% anketirancev moškega 

spola. 
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Tabela 6: Vprašanje 7 

 

Na vprašanje kdaj v zgodovini se  je pojavil terorizem, je 31,2% dijakov odgovorila od 20. stol. naprej. 

19,6% dijakov meni, da se je terorizem prvič pojavil v novem veku, 7,5% se je opredelilo za srednji vek, 

9,8% za stari vek in 32.1% meni da je terorizem prisoten odkar je prisotno človeštvo. 

Iz podatkov se da razbrati, da se je za prvi možni odgovor odločilo 27,2% anketirank, 23,6% jih je mnenja 

da se je terorizem razvil v novem veku, 8,6% se jih je odločilo za srednji vek, 9,3% za stari vek, 31,5% 

anketirank pa meni, da je terorizem prisoten odkar je prisotno človeštvo. Kot ženske, tudi veliko, 38,7% 

moških anketirancev meni, da je terorizem nastal od 20. stol. naprej, 12% se jih je odločilo za novi vek, 

5,4% za srednji vek, 10,7% za stari vek, 33,4% anketirancev moškega spola, pa se je opredelilo zadnji 

naveden odgovor, torej, da je terorizem prisoten odkar je prisotno človeštvo. 

  



33 
 

Tabela 7: Vprašanje 8 

 

Na vprašanje kakšna bi bila po tvojem mnenju najustreznejša rešitev zoper problema terorizma se je 

47,5% dijakov opredelilo, da bi bilo najbolje sklepanje kompromisov. 38,2% se strinja, da bi se zoper 

terorizmu morali bojevati poostreno, 1,9% je mnenja da se na napade ne odzivamo, 12,6% pa je ponudilo 

svojo rešitev, oziroma so dodali izboljšavo. Izboljšave so bile unikatne, vsaka pa je predstavljala 

specifično rešitev tega problema s strani anketiranca. Vseeno pa so se tudi tukaj pojavili nekateri vzorci 

npr. Izobraževanje ljudi ... 

Iz podatkov se da razbrati, da večina dijakinj meni, da bi bila najboljša rešitev zoper problema terorizma 

prav sklepanje kompromisov in sicer 53,6% dijakinj. 33,6% dijakinj je mnenja da bi se zoper terorizmu 

morali bojevati poostreno, 0,8% jih meni, da se na teroristične napade ne bi smeli odzivati, 12,2% pa je 

podala svojo rešitev, oziroma izboljšavo navedenih rešitev. Moški del anketirancev se je v 46,7% odločil 

za poostren boj zoper terorizmu, 36% jih meni, da bi morali sklepati kompromise, 4%, da se na napade 

ne odzivamo, 13,4% pa se je odločilo podati svojo rešitev, oziroma izboljšavo. 
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2.4.1 Interpretacija rezultatov, vrednotenje hipotez 

1., 2., 3. VPRAŠANJE 

Pri prvih treh vprašanjih (Ocenite prisotnost terorizma v Mariboru, Sloveniji, Svetu) sva pričakovala, da 

bodo dijaki ocenili v večji meri prisotnost terorizma v Svetu, Sloveniji kot pa v Mariboru. V odgovorih se 

je ta hipoteza (H2) izkazala za pravilno, saj je povprečna ocena prvega vprašanja 1,99, drugega 2,42, 

tretjega pa 5,20. 

S pomočjo prvih treh vprašanj sva si lahko pomagala tudi pri potrjevanju prve hipoteze (H1). Povprečna 

ocena vseh moških odgovorov je pri prvem vprašanju le za 0,02 manjša od ženskih. Pri drugem vprašanju 

je ocena moških odgovorov za 0,20 manjša od ženskih, pri tretjem pa za 0,62 manjša. Resnično se pri teh 

treh vprašanjih odgovori med ženskami in moškimi ne razlikujejo bistveno, kar potrjuje le- to hipotezo. 

 

Iz prejetih odgovorov ugotovimo, da je prisotnost terorizma po mnenju dijakov največja v Svetu, vzrok 

temu prepričanju je prav gotovo, nenehno poročanje medijev o terorističnih napadih v Bližnjem Vzhodu, 

in terorističnih napadih na urbana središča Zahodnih držav. Veliko težo pa je prav gotovo imel tudi 

teroristični napad Al Kaide na ZDA leta 2001, ki se ga vzorčna skupina prav gotovo dobro spominja, glede 

na to da so bili takrat že prisebni otroci. 

Odgovori na prvo in drugo vprašanje nam prav gotovo vlijejo zadovoljstvo, saj anketiranci stanja v 

Mariboru in Sloveniji ne enačijo s stanjem v Svetu. Vzrok temu vidiva v nepoznavanju ostalih oblik 

terorizma, razen verskega terorizma, s katerim se trenutno najodmevnejše ubada Svet. Prav tako pa 

omenjena vrsta terorizma pri nas ni tako razširjena ter posledično niti ne tako medijsko obravnavana, kar 

se tiče domovinskega ozemlja. 

Vseeno pa je bila opazna razlika med oceno prisotnosti terorizma v Sloveniji in Mariboru, kjer je bila 

ocena prisotnosti terorizma v Sloveniji večja. Kljub temu, da ta razlika ni bila velika, sva mnenja da ljudje 

obravnavajo Maribor kot bolj varno okolje, ki jim je bolj domače, v njem ni toliko različnih rasnih skupin. 

Maribor pa najverjetneje ne obravnavajo kot enakovredno po politični funkciji z npr. Ljubljano. Tako da 

dopuščajo večjo verjetnost, da če bi se že zgodil večji teroristični napad, bi le-ta najverjetneje potekal 

prav v prestolnici. 

4. VPRAŠANJE 

Četrto vprašanje je bilo odprtega tipa, z njim pa sva preverila svojo tretjo hipotezo (H3). Kot sva 

predvidevala, sva kot najbolj pogoste odgovore prejemala teroristične organizacije arabskega vodstva, 

predvsem Al Kaida, ki ji je sledil Hamas in Hezbolah. S tem je bila najina hipoteza potrjena. 

 

Kljub temu, da so bili najpogostejši odgovori Al Kaida, Hamas in Hezbolah, se je pri odgovorih v veliki 

meri pojavilo tudi mnogo ostalih terorističnih organizacij, kot so IRA, ETA, ANFI, Abu Nidal, Abu Sajaf ... 

Vse te organizacije niso arabskega vodstva, naštetih jih pa je bilo res zelo veliko, kar nama da vedeti, da 

dijaki omenjene gimnazije Maribor dobro poznajo teroristične organizacije, tako arabskega vodstva, kot 

tudi druge, predvsem nacionalistične teroristične organizacije. 

5. VPRAŠANJE 

Pri petem vprašanju sva predvidela, da bo večina dijakov opisala terorista po tipičnih stereotipnih 
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lastnostih. Torej, da so teroristi temnejše, arabske polti, muslimanske veroizpovedi, imajo daljšo brado in 

tudi govorijo arabski jezik. Odgovori, ki sva jih dobila na to vprašanje so najino hipotezo (H4) potrdili.  

Največ dijakov (41,6%) je izbralo prav možnost, ki opisuje stereotipnega terorista. Drug najbolj pogost 

odgovor (24,2%) je bil »Drugo« kar pomeni, da se bi dijaki, opredelili drugače. Vzrok za kaj je na to 

vprašanje veliko anketirancev odgovorilo z »Drugo« vidiva v tem, da je bila pri izbiri posamezne možnosti 

izbrana le peščica besed, ki so opisale izgled potencialnega terorista, s čimer pa se možnost nestrinjanja s 

posameznim opisom poveča. V vse možne odgovore sva tudi sicer vključila stereotipne lastnosti 

teroristov iz nekaterih drugih vrst terorizma npr. internetni terorist, verski terorist iz Evrope, desničarski 

terorist, anarhistični ... 

S tem vprašanjem pa sva poskušala ugotoviti tudi poznavanje dijakov različnih vrst terorizma ter s tem 

pridobiti del informacije o njihovem poznavanju tega celotnega področja - hipoteza H6. Dijaki, ki se niso 

opredelili za posamezen odgovor in so odgovorili z drugo so tako pokazali tudi poznavanje tematike 

terorizma, saj so vsi odgovori opisovali različne vrste teroristov. 

Vsi odgovori na to vprašanje, razen odgovora »Drugo«, so nama predstavili, da se dijaki pri opisovanju 

teroristov poslužujejo stereotipov, ki so značilni za posamezne vrste teroristov. 

Rezultati med ženskimi in moškimi osebki, so tudi tukaj pokazali le majhna odstopanja, ki niso bila 

pretirana. Hipoteza H1 je bila v tem vprašanju delno potrjena. 

6., 7. VPRAŠANJE 

Pri šestem in sedmem vprašanju sva skušala potrditi hipotezo H6, torej da dijaki tematiko terorizma ne 

poznajo dovolj dobro. S pomočjo obeh vprašanj, sva hipotezo H6 delno ovrgla. Dijaki torej tematiko 

terorizma poznajo kar dobro.  

V odgovorih na šesto vprašanje se to vidi v največjem številu odgovorov za prvi dve možnosti, torej 

politični cilji in verski cilji, ki skupaj zavzemata kar 78,6% vseh možnih odgovorov. 

Pri sedmem vprašanju pa se to vidi v največjem številu odgovorov (32,1%) za zadnjo navedeno možnost. 

Dijaki ki so tako odgovorili, da je terorizem prisoten že odkar je prisotno človeštvo se niso motili in so 

pomagali ovreči najino hipotezo. Toda le-ta ni popolnoma ovržena, saj o slabem poznavanju dijakov o tej 

tematiki pričajo ostali odgovori pri tem vprašanju, ki začetek terorizma uvrščajo v obdobje od 20. stoletja 

naprej, novi vek, srednji vek in stari vek. Teh odgovorov je bilo skupaj za kar dobrih 68%. 

S pomočjo teh dveh vprašanj pa sva lahko ugotavljala tudi pravilnost hipoteze H1. Razlika med odgovori 

moških in žensk pri šestem vprašanju je bila nekoliko večja kot pri ostalih vprašanjih, najpogostejši 

odgovor pri moških se tako od ženskega ne razlikuje le v odstotkih, marveč tudi po odgovoru samem. 

Najpogostejši odgovor pri ženskah je tako bil, da je glavni povod za teroristične napade politično 

nesoglasje (42,9% žensk) sledil pa je odgovor da glavni povod za teroristične napade predstavljajo težnje 

po dosegu verskih ciljev (odgovorilo 35% žensk). Pri moških je bilo politično nesoglasje izraženo s 33,4%, 

za težnjo po dosegu verskih ciljev pa kar 46,7%. Vzroka za takšno razliko med moškimi in ženskami 

odgovori ne poznava. 
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Ti rezultati le delno potrjujejo hipotezo H1, oz. jo morebiti celo zavračajo. Sicer pa moramo za pravilnost 

te hipoteze obravnavati prav vsako vprašanje.  

Če odgovore na sedmo vprašanje razdelimo med moške in ženske, dobimo podobno sliko kot pri 

prejšnjem vprašanju. Ženski in moški odgovori se tudi tukaj razlikujejo ne le v odstotkih, temveč tudi v 

pogostosti odgovorov samih. Če večina žensk (31,5%) meni da je terorizem prisoten odkar je prisotno 

človeštvo, večina moških (38,7%) meni da je terorizem nastal v 20. stoletju. Ugotovimo da kljub temu, da 

je večina moških na to vprašanje odgovorila napačno, pravilno še vedno meni večji delež moških (33,4% 

odgovorilo, da je terorizem prisoten že od kar je prisotno človeštvo), kot žensk.  

Rezultati tukaj so zelo zanimivi, predvidevamo lahko, da večji delež moški bolje pozna tematiko 

terorizma, prav tako pa lahko oblikujemo mnenje, da preostali moški terorizem bolj povezujejo z dogodki 

iz prejšnjega stoletja. Ženske pa medtem, terorizem uvrščajo poleg pravilne umestitve, predvsem v 

prejšnje stoletje, kot tudi v novi vek. 

Odgovori na sedmo vprašanje na hipotezo H1 približno enako vplivajo. Ne moremo reči da jo potrjujejo, 

kvečjemu jo zavračajo. Tako bi lahko zaključili da o poznavanju tematike terorizma moški in ženske 

nimajo enakega znanja. Morda so v rahli prednosti moški. 

8. VPRAŠANJE 

Osmo vprašanje je pokrivalo področje reševanja problema terorizma, z njim pa sva poskušala ugotoviti 

resničnost hipoteze H5, torej da večina dijakov rešitev vidi v iskanju kompromisov. Ta hipoteza se je 

izkazala kot pravilna, saj je v skladu z najino hipotezo odgovorilo kar 47,5%. 

Zanimivi so bili tudi rezultati ostalih možnih odgovorov, pri čemer je bila daleč pred ostalimi možnost 

poostrenega boja proti terorizmu (38,2%), sledila je možnost »Drugo« (12,6%), kamor so anketiranci 

lahko vpisali tudi svojo rešitev, kot najmanj popularna pa se je izkazala možnost pasivnosti – neodzivanja 

na napade (1,9%). 

Rezultate si razlagava kot logične, v njih opazimo težnjo gimnazijcev po miroljubnem reševanju 

problemov, kar je tudi po najinem mnenju najbolje. 

Zanimivo pa vprašanje postane, ko ga analiziramo ločeno po spolih anketirancev, ki so nanj odgovorili. 

Opazimo, da je bila večina žensk (53,6%) mnenja da je prava rešitev iskanje kompromisov, medtem ko je 

pri moških prevladovalo mnenje (46,7%), da je potrebno poostriti boj zoper terorizma. Na drugem mestu 

pri dijakinjah je tako bil poostren boj (33,6%), pri dijakih pa je drugo mesto zasedel odgovor o sklepanju 

kompromisov (36%).  

Vidimo da je tudi pri tem vprašanju razlika med odgovori moških in žensk znatna. Do razlike je 

najverjetneje prišlo zaradi same narave moškega spola, ki je splošno bolj agresiven, tekmovalen in 

nekako tudi bolj grob. Medtem pa ženske veljajo za nežne, miroljubne in neagresivne, kar pomeni da so 

tudi njihovi načini delovanja skladni z njihovimi značaji. Hipoteza H1 je tudi tukaj ovržena. 
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Na podlagi obravnave vseh vprašanj, tako ugotavljava, da je tudi hipoteza H1 pri večjem delu vprašanj 

ovržena. Odgovori dijakov in dijakinj se glede na spol v povprečju precej razlikujejo, predvsem pri 

poznavanju te problematike in mnenju o rešitvah za le-to. 

2.5 Zaključek  

Terorizem je in bo še v prihodnje ena najbolj razburljivih stvari, ki se trenutno dogajajo po svetu. Upam 

da sva ga v nalogi dovolj dobro predstavila in s tem bralca opomnila, da mora biti pri sprejemanju 

informacij pozoren. Vse informacije ki jih preko medijev prejme niso kvalitetne in verodostojne, 

prejemnik pa mora pri vsaki temi sam raziskati področje in si sam ustvariti sliko.  

Pred izdelavo raziskovalne naloge sva si najprej postavila cilje, ki sva jih želela doseči. Zanimalo naju je ali 

je kakšna razlika med mišljenjem o terorizmu med dekleti in fanti, ali dijaki menijo, da je v domačem 

okolju manj terorizma kot drugje po svetu, ali dijaki poznajo tudi kakšne teroristične organizacije ne 

arabskega izvora, ali so dijaki mnenja da so teroristi le prebivalci arabskega sveta, kaj je po njihovem 

mnenju najustreznejša rešitev zoper terorizmu in kako dobro dijaki poznajo tematiko terorizma. 

Ugotovila sva, da imajo fantje in dekleta na terorizem različne nekoliko različne poglede in tudi znanje o 

tej tematiki ni na enakem nivoju, iz najinih ugotovitev bi se dalo sklepati, da je poznavanje o terorizmu 

nekoliko večje pri moških. Ugotovila sva tudi da dijaki res v največji meri poznajo le teroristične 

organizacije z arabskimi koreninami, kot so Al Kaida in Hamas. Poznavanje dijakov teme terorizma je bilo 

nad najinim pričakovanjem. Izvedela pa sva tudi, da se večina dijakov zaveda problematike terorizma in 

da bi ga poskušala rešiti s sklepanjem kompromisov, kar bi privedlo mir na obe strani bojne linije. 

Če bi povzela vse najine ugotovitve, bi lahko zatrdila, da sva dosegle prej zastavljene cilje. 

Varnost je osnovna človekova pravica in ne dovolimo nikomur da nam jo vzame. Za zagotovitev varnosti 

je potrebno razumeti vzrok agresorja za njegovo dejanje. To pridobimo z raziskovanjem problema, za 

končni uspeh pa je pomemben tudi dialog, saj če probleme rešujemo z nasiljem, smo pri tem enaki kot 

agresor sam. (Teroristično ogrožanje nacionalne varnosti republike Slovenije, 2006) 
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Priloga 

Vzorec ankete 

1. Ocenite prisotnost terorizma v Mariboru. 

(ni prisoten) 1  2  3  4  5  6  7 (zelo prisoten) 

2. Ocenite prisotnost terorizma v Sloveniji. 

(ni prisoten) 1  2  3  4  5  6  7 (zelo prisoten) 

3. Ocenite prisotnost terorizma v Svetu. 

(ni prisoten) 1  2  3  4  5  6  7 (zelo prisoten) 

4. Naštejte teroristične organizacije, gibanja, ki jih poznaš: 

 

5. Izberi značilnosti za katere meniš da pripadajo povprečnemu teroristu: 

o Temnejše polti, daljša brada, govori arabski jezik, muslimanska veroizpoved 

o Obilnejše postave (Ameriški videz), z očali, vidno športno neaktiven 

o Močnejše konstrukcije, športno aktiven, obrita glava, nosi kapuco 

o "Balkanskega" videza, muslimanske veroizpovedi, bosanski jezik 

o Gothic stil, death metal (anarhija) 

o Afroameričan iz geta 

o Drugo 

6.  Kakšen je po tvojem mnenju največji povod za teroristična dejanja? 

o Politični cilji 

o Verski cilji 

o Osebni razlogi 

o Sadizem 

o Ekonomski cilji 

o Človekoljubje 

7.  Kdaj se je po tvojem mnenju v zgodovini pojavil terorizem? 

o 20. stol. naprej 

o Novi vek 

o Srednji vek 

o Stari vek 

o Odkar je prisotno človeštvo 

8. Kakšna je po tvojem mnenju najustreznejša rešitev zoper problema terorizma? 

o Na napade se ne odzivamo 

o Poostren boj zoper terorizmu 

o Sklepanje kompromisov 

o Drugo 




